
  

 

 

       
 

 

Vědecký kroužek slavistů 

v Ústavu slovanské filologie UAM 

srdečně zve k účasti na 6. vědecké konferenci studentů a doktorandů 

 

která se bude konat 15. března 2019 

na Fakultě polské a klasické filologie 

Univerzity Adama Mickiewicze v Poznani 

(Collegium Maius, ul. Fredry 10). 

 
Zveme všechny studenty/studentky a doktorandy/doktorandky, kteří by chtěli 

prezentovat výsledky svého studia, výzkumů, zájmů a vášní, související se slovanským 

prostorem, k účasti na 6. vědecké konferenci studentů a doktorandů v rámci série 

konferencí „Słowanie, my lubim…”. 

Konference „Słowianie, my lubim… świętować”, organizovaná Vědeckým 

kroužkem slavistů UAM tvoří součást oslav stého výročí poznaňské univerzity. 

Se zaměřením na rozdílné projevy oslavování v širším slova smyslu ve slovanských 

zemích, chceme zároveň propagovat naši univerzitu, v této pro ni výjimečné době. 

Tento velký svátek akademické obce bude záminkou k zamyšlení nad různými aspekty 

oslav ve slovanských zemích.  

Cílem tento konference je výměna znalostí a zkušeností se zaměřením 

na rozmanitost oslavování a způsoby jeho uskutečňování na různých úrovních. 

Přejeme si, aby naše konference měla interdisciplinární povahu a poskytovala příležitost 

k setkání zároveň filologů (jazykovědců i literárních vědců)  a badatelů/badatelek 

zabývajících se kulturou, antropologií, sociologií, historií, religionistikou nebo 

politologií. 



Snahou organizátorů je ukázat odlišné formy oslavování ve slovanském kulturním 

prostoru. Budeme se zabývat problematikou spojenou s tím, co Slované oslavují, jak to dělají 

a co z té oslavy mají. Ve středu pozornosti organizátorů jsou všechny aspekty spojené 

s oslavováním, a jako hlavní výzkumná témata navrhujeme následující oblasti: 

 

• antropologie - každoroční svátky (kalendářní) a životní (svátky, pohřby, narozeniny 

atd.) - rozdíly, podobnosti ve slovanské oblasti; způsoby oslavování úspěchu, vítězství; 

role jednotlivých členů společenství během oslavování; oslavování a kuchyň - 

oslavování jako hostina; výjimečné oslavy a zvyky; artefakty oslavování (jazykové,  

behaviorální, fyzické); rodinné tradice; 

• etnikum - národ - stát - slovanské svátky oslavované různými státy/národy/etnickými 

skupinami; oslavování a náboženství; schéma oslavování; oslavování nezávislosti, 

svobody; události významné v dějinách (např: koncert U2 v Sarajevě roku 1997); 

nebezpečný aspekt oslavování; akademická a univerzitní výročí a tradice; 

• formy oslavování v umění - projevy oslavování v současné kultuře (např: hudební, 

divadelní a filmové festivaly); oslavování v literatuře (zároveň jako téma a způsob 

udržování oslav); hudební aspekt oslavování; 

• oslavování v jazyce - slovní zásoba používaná během oslavování; oslavování ve sportu 

(fanouškovské popěvky); onomastika a oslavování (např: názvy ulic, památníků, 

patroni škol a univerzit); magickosymbolický aspekt oslavování (síla slov, kouzla, 

gesta); jazykový aspekt oslavování; 

• tradice nalezené a tradice vynalezené - dávné a současné svátky (znovuzrozené, 

rozšiřující se skupiny účastníků oslav); transformující se role v slavnostních obřadech; 

okolnosti zmizení svátků a potřeba oslavování; oslavování jako paměťové médium; 

oslavování a tradice; 

• časoprostor oslav - oslavování v médiích (jak média představují oslavování); 

oslavování ve veřejném prostoru; město, vesnice a rituály oslav; místa paměti, 

imaginární a reálné prostory vůči obřadům a náboženským i státním svátkům; tradiční 

zvyk oslavování a světské oslavování státních a profesních svátků (sacrum/profanum); 

oblastní kulturní dědictví; 

• udržování způsobů slavení - terénní výzkumy jako jedna z forem udržování způsobů 

slavení; snímky a oslavování (místo fotografa ve vztahu k oslavujícím); zúčastněné 

pozorování (role a funkce pozorovatele). 

 

  



Účast v konferenci je bezplatná. Referáty lze přednést ve všech slovanských jazycích 

a v angličtině. Všichni účastníci, kteří přednesou referáty, dostanou konferenční balíček, 

a jejich práce budou vydány v recenzované publikaci. Jsou plánovány přestávky s pohoštěním 

a oběd pro každého účastníka.  

 

 Přihlášky na konferenci je třeba posílat do 10. února 2019 na adresu 

swietowac2019@gmail.com nebo vyplnit přihlasovací formulář uvedený na stránce 

knsuam.amu.edu.pl/zgloszenie. Prihláška musí obsahovat jméno, příjmení, akademický titul 

(bez titulu/lic./mgr), název vysoké školy, téma referátu a jeho abstrakt (600-1000 znaků včetně 

mezer). Do dne 24. února 2019 obdržíte zpětnou informaci, jestli jste byli přijati k účasti 

na konferenci.  

 

Vědecký patronát: dr hab. Joanna Rękas, dr Patryk Borowiak 

Organizátoři: Koło Naukowe Slawistów UAM 

Tajemnice: Karolina Urbańska 

 

Veškeré informace a dotazy posílejte prosím na adresu swietowac2019@gmail.com.  

Obsah pozvánky a doplňující informace jsou dostupné na stránce 

knsuam.amu.edu.pl/swietowac 

 


